

首个“全民艺术普及月”启动

唐山近千场艺术普及活动等你参加

本报讯(燕赵都市报纵览新闻记者刘丁 实习记者康琳玮)8月4日下午,“艺术赋能美好生活”2022年唐山市全民艺术普及月系列活动在唐山市群众艺术馆启动。现场10名艺术普及推广人代表获得证书。

唐山市不断推动公共文化服务创新发展,全面构建覆盖城乡的公共文化设施网络,引导社会力量积极培育“城市书房”“文化驿站”“非遗客厅”等新型公共文化空间,依托各级各类公共文化场馆,每年举办各具特色、形式多样的群众文化培训、展览、演出活动

2000余场,开通了“随时随地可点播、永不打烊”的数字化艺术普及平台,群众的文化获得感、幸福感受到不断提升。

2021年7月,唐山市被文化和旅游部、财政部正式命名为国家公共文化服务体系示范区。设立8月为唐山市全民艺术普及月。

“艺术赋能美好生活”首个唐山市全民艺术普及月活动将聚焦“让人民精神文化生活更丰富、共创幸福美好的新生活”,广泛开展艺术知识、艺术技能、艺术活动和艺术欣赏普及活

动,并集中展示全民艺术普及成果、提升居民文艺素养、增加社会和谐氛围。

在唐山市全民艺术普及月期间,将分8大板块开展全民艺术普及公益行动,包括免费开放、文艺培训、文艺演出、艺术展览、特色活动、艺术普及云课堂、艺术普及推广人培育以及全民艺术普及成果展示等活动,为唐山居民带来持续时间长、覆盖范围广、内容形式多样的文化艺术盛宴。

活动启动现场,舞蹈《向党看齐》、

歌曲《玉田泥人》、小品《圆梦》、快板《天安门广场看升旗》等12个全民艺术普及主题节目上演,演出内容精彩纷呈,节目形式灵活多样,充分展现了唐山人民热爱文化、向往艺术、积极向上的精神风貌。

8月,唐山市文化馆(站)、博物馆、美术馆等公共文化场馆,将联合各类分馆、新型公共文化空间、社会培训机构等,于线上线下集中开展160余项近千场艺术普及活动,让文化艺术覆盖城乡基层,融入百姓生活,惠及文化民生。

资讯

全面推进秦皇岛法治建设

秦皇岛市政府规章制定办法
正式实施

本报讯(燕赵都市报纵览新闻记者李淑丽)8月4日,记者在秦皇岛市政府新闻办公室召开的发布会上获悉,2022年7月1日,秦皇岛市第十五届政府第22次常务会议审议通过了《秦皇岛市政府规章制定办法》(以下简称《办法》)将于2022年8月8日正式实施。《办法》的实施对规范秦皇岛市政府立法活动,提高政府立法质量和立法效率,发挥立法的引领和推动作用,全面推进法治秦皇岛建设,将具有深远影响、重要意义。

据介绍,《办法》分为七章,共44条。围绕市政府立法工作,从立项、起草、审查、决定、公布、备案、解释等各方面做了较为系统的规定。尤其,《办法》第八条明确8类不予立项情形,即拟规范的事项不属于政府规章立法权限的;法律、法规已经有具体规定,无需制定政府规章的;拟确立的主要制度与法律、法规相抵触或者不符合国家有关方针政

策的;不符合本地经济社会发展实际情况和需要的;制定时机尚不成熟的;拟规范的事项不需要制定政府规章的;有地方或者部门利益保护倾向的;其他不适宜制定政府规章的情形,把新发展理念贯穿到立法工作全过程和各方面。《办法》还通过改进调查研究工作,加强立法效果评估和听证会制度等规定提高科学立法水平。

《办法》实施后,秦市司法局每年8月份,将以通知方式向各县(区)人民政府、市政府各部门征集下一年度政府规章项目建议,并通过市政府网站向社会公开征集项目建议,公开征集的时间一般不少于30日。公民、法人和其他组织可以书面或者电子邮件等形式提出立法项目建议。同时,通过目前全市共有的8个基层立法联系点,直接听取基层社情民意,引导群众有序参与政府立法活动,更好地贯彻政府规章制定的全过程人民民主。

心脏病患者急需入院 警车疾驰一路护送

7月28日下午,居民张先生特意赶到唐山交警九大队新军屯中队,感谢一个多星期前给他们提供紧急救助的几名执勤民警。

原来,在7月20日16时30分许,新军屯中队3名岗勤民警在新军屯十字街路口处执勤时,一辆由西向东行驶的黑色别克轿车突然在路口紧急停车,一名男子对民警说,他车上有一名心脏病病发患者需要紧急就医,请求执勤交警带路

去唐山市工人医院。

警情就是命令,时间就是生命。几名警力立即驾驶警车带路向医院疾驰。经过10分钟的紧急护送,成功将求助车辆引导至指定医院,并协助医务人员将病人抬上抢救床进行紧急手术,为及时救治赢得了宝贵时间。目前,病人手术非常成功,正在医院接受后期康复治疗。

(张勇)

昌黎一中三年教育改革结硕果
录取名校“遍地生花”

“咱家孩子就是一个普通的农村孩子,能考上一所好大学就知足了,更别说考上北大了。”7月26日,河北昌黎第一中学校园内,洋溢着一片欢乐气氛。三天前,该校考生周佳云查询到自己被北京大学录取,三天后,一家人欢欢喜喜给学校送来了锦旗。

燕赵都市报纵览新闻记者 张辉



时隔12年再有学子圆梦北大

周佳云考上北京大学,欢呼雀跃的不只是自己的家人,还有昌黎一中的领导和老师们,她也是时隔12年该校第一位考上北大的学子。

实际上,今年昌黎一中的高考成绩完全可以用“战绩辉煌”来形容。北京大学、北京理工大学、南开大学、西安交通大学、山东大学……不久之后,全国65所重点大学都会有昌黎一中学子的身影。

2019年,昌黎一中作为全市教育改革试点校正式启动改革。学校领导班子着眼于教育教学改革前沿和制高点,适应新课程改革和新高考改革,全面加强教育教学科学研究,全面提升教师的专业素养和教育教学能力。到2022年高考结束,已完成一个小周期的循环。三年改革,带来怎样的变化?

“本届学生生源质量是历年来最低的,优秀生源大量流失。”该校党委副书记孟庆全介绍说,三年来在市委、市政府、县委、县政府、市教育局等各部门和社会各界的关心支持下,今年该校高考成绩取得了突破:强基上线率从2019年的30%到今年的85%,李若宁同学(14周岁参加高考)以638分的成绩位于河北省参考中国科学技术大学少年班的榜首。体育班全员上本科线。

2022届高考考生也是该校改革三年后,真正意义上的第一批获益者。

三年改革带来众多变化

改革所带来的变化,并非仅是高考成绩。

近两年,可以明显看到生源质量的变化:2020、2021两年优质生源的流失以每年50%的比例逐年减少,尤其是2022年中考后,流向外地的优质生源已经减少到个位数。与此同时,学校教职工和学生们的精神面貌也在发生着惊人的变化。

该校是一所全封闭管理的高中寄宿制学校,全体中层以上干部全部下沉到教育教学第一线,学生为了自己的理想主动追求,老师为了学生超常付出。

该校一直秉承“立德树人,为党育才”的方针。三年来,学校举行了艺术节体育节等活动几百次。在这些改革之后,教师的责任担当、专业研究提升意识有了质的飞跃。更多的学生有理想、有抱负、有家国情怀,整个校园充满着积极的正能量。

“在昌黎一中,有学习成绩暂时落后的,但是没有不好好学的学生。”孙爱虹校长说。

作为一所县城高中,昌黎一中深知自己的责任是要帮助更多普通百姓家的普通孩子开启圆梦之路。以人民满意为目标,以百姓满意为宗旨,教好书为人民服务,昌黎一中正在不断突破自我,提高百姓满意度,让更多的学子能都圆梦理想中的大学。

燕赵都市报 冀东版

分类信息

唐山 0315-2310079

秦皇岛 0335-3850888

注销公告
通达智慧物流(唐山)有限公司,冀BY81G1, 营运证号:130230010207,退出危险品运输市场,注销该车营运证,特此公告。

遗失声明
通达智慧物流(唐山)有限公司,道路运输证遗失,证号:130230011981,声明作废。

声明公告

遗失声明
赵敏,二代身份证遗失,证号:130202197803292727,声明作废。

遗失声明
曹永珍,道路运输经营许可证遗失,证号:130224304780,声明作废。